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Haic a gazdasági önálló­
ságáért

Irt»: LENGYEL ZOLTÁN.

A politikai hatalomnak nincs 
értelme, ha gazdasági előnynyel 
neüí párosul. Két ország közül, a 

„.melyek szorosabb kapcsolatban ál­
lanak, mindig az a hatalmasabb, 
vagy az lesz, a melyik gazdaságilag 
erősebb. Biz ezek eméleti tételek. 
Feltétlenül helyes feltételek. Röviden 
a politikai hatalomnak következ­
ménye a gazdasági túlsúly és 
fordítva.

No már most Magyarország és 
a Habsburgok 400 éves összeköt­
tetését vizsgálva feltétlen biztos­
sággal megái lapítható, hogy mivel 
a Habsburgok politikai hatalmának 
sohase Magyarország volt a köz­
pontja, ennélfogva hazánk mindig 
a kizsákmányoltnak szerepét ját­
szotta e kapcsolatban.

Látszik is rajtunk. Ha a határt 
átlépjük : olyan a különbség, mint a 
jól kiruházkodó urfi és az utszéli 
koldus között. Az osztrák-, német

és cseh tartományok tejben-vajban 
úsznak, nálunk pedig ver a sze­
génység.

Ez a viszony nem szűnt meg. 
A hatalmi súlypont most is oda át 
van Kétszeresen is nyomják hát a 
fejünket a viz alá, valahányszor 
fel akarjuk emelni. íme a,z egész 
darabont korszak tulajdonképpen 
csak azért volt, hogy a gazdasági 
közösséget erőszak utján is meg­
mentsék. Hát most fognak-e engedni? 
Naiv ember, aki hisz benne.

Nem fognak engedni, hacsak 
ki nem kényszerítjük. Együgyü kor 
mány, mely hirdeti, bolond, aki 
elhiszi. Hisz a gazdasági önállóság 
egyi‘t jelent a teljes függetlenséggel. 
Ha ez megvan : a többi tiz éven 
belül ut,ánna jön. Mint a szer lines 
férj és feleség. Ha elválasztják 
őket egyik után na megy a másik­
nak. így van itt is. A katonai 
önállósággal jár a hatalom Utánna 
jön a gazdasági erő. A gazdasági 
önállóság pedig eb futárja a magyar 
hadseregnek is. Az osztrák pedig 
ezt nem akarja. Nem fog tehát en­

gedni. Mindent megpróbál érte. És 
e téren a dinasztiának nagy az 
ereje. Segélyül hívhatja összes né­
peit a Lajthán túlról. A zsebükbe 
vág. Nem hagyják hát egymást.

Magyarországnak ós a kormány­
nak azonban mindent el kell követni. 
A legvégsőre is el kell magát szánni 
a gazdasági különválásért, A nem­
zetnek is, a kormánynak is. Az 
előbbi várja, hívja. Az utóbbi 
elvállalta és megígérte.

Ha a kormány erős lesz e 
kérdésben: akár áll, akár bukik, 
vele marad a nemzet s ha vele a 
nemzet, győznie kell! Ha gyengének 
mutatkozik, fellángol vele szemben 
az elógületlenség, megszilárdul az 
ellenzéki hangulat.

Tartsunk ki erősen e kérdésben 
az osztrák ellen, mig előre visznek. 
Kormány, mely a célért küzd, min­
den támaszra méltó. A nemzetért 
van s nem a nemzet ö érette.

T A R <3> A.
Cerél.

Szerelem ihletével bátoritlak 
Ha cserbe hagyja lelkedet a hit :
1 igasztaldsul feltárom előtted 
Jövendő üdvünk boldog napjait!

Tárbelien remény lángoló igéit 
Küldöm hozzád e kicsi papíron . . .

Mi jó, hogy messze jársz bolyongó társam 
t> nem látod, hogy könnyek közt írom!..

Dal.
Egyedül, elhagyatva élek 
Bár hizelyö had vesz körül . . .
A hódolat csábos szavának 
Merengő szivem nem örül.

Oh jönne csak az Egy, a Drága,
Kiről annyit álmodtam én:
Hozzá simulnék egy szadira,
Kern keltenél csalóka fény !

Oh jönne csak az Egy, az Édes,
Kit elém hoz a képzelet;
A i hozzád úgy, de úgy hasonlít,
Kinek lelke rokon veled!. . .

Korvina ílillv-

A remeie.
Irta: SZARÓ IMRE.

A hon ti szakadás mögött jóval odébb, 
a hová a gyarmati vicinális vonat töltését 
emelték, egy szikla tövében rozoga magányos 
ház állt. Jól emlékszem a házra és lakójára. 
Amikor neki daráltuk magunkat, mi Ipolysági 
nebulók, hogy megyünk világkörüli útra és 
ellopkodtuk otthonról a spájz-készlet egy 
jókora részét, soha túl nem jutottunk annál 
a nevezetes házikón. Az országúiról látni 
lehetett apró két ablakát, ügy pislantott ide 
az ablakpar, akár csak egy vén komondor­
nak álmatag föl-fölnyiló szemei.

Nem állhattuk meg, hogy oda ne néz­
zünk a jó, öreg Mihály bácsihoz, akiben 
meg volt az a n gy rábeszélő képesség, 
hogy az ő szavára nem tettük meg a nagy 
utat, és nála hagytuk az elemózsiát. Igaz, 
hogy odahaza a nagy vállalkozás meghozta 
a maga honoráriumát az alfélén, de mi 
nem igen komolyan vettük a büntetést, mert 
amikor ünnepi szünet előtt voltunk, megint 
kész Stanleyék és emberképü szarkák let­
tünk. Később már nem is akartunk föld­
körüli utat megcselekedni, hanem Mihály 
bácsihoz mentünk és vittük neki a füstölt 
husnemüt.

Most is élénken emlékemben él a nagy 
szakálas robusztos aggastyán. Nagyon öreg 
volt már akkorában, senki a fiatal korára

nem tudott volna visszaemlékezni. Paraszti 
sorból származhatott, de bizonyos, hogy 
tanult is valamit deákul. Esztergomtól 
Gyarmatig minden falut ismert és valószínű, 
hogy szolgálatban volt valamelyik papnál 
Esztergomban, akitől a lelkipásztorkodás 
tudományából ellesett egyetmást. Az ó és 
új testamentom tartalmát tudta és fehér 
szakállán, hosszú sárga reverendáján és 
olvasóján kívül alighanem annak köszönhette 
a nagy bizalmat, a mivel a környékbeli 
parasztnép őt kitüntette.

Egész éléskamra volt a kis házikó. 
Tojás, zöldség, aszaltgyümölcs, mind egy 
rakáson. A másik oldalon rőxse, sonka, 
paprikás szalonna A kis keritéses udvarban 
csirkék és malacok A bútor egy szalmazsák 
és egy padkából állt. Volt egy faragatlan 
szekrénye is az öregnek, de ebbe rajta 
kívül, más halandó be nem tekinthetett. 
Ott voltak azok a gyógyító füvek, a melyek 
nek Mihály bácsi nagy népszerűségét köszön­
hette. Mert akinek csúza volt, vagy kösz- 
vénye, akit rázott a hideg vagy gyomorfájdalma 
kinzott, az ide jött és kapott olyan gyógyszert, 
mint amilyent a világon egyetlen patikában 
sem.

Ámde nemcsak testi bajokra tudott a 
remete enyhítő balzsamot mindenfajta ta­
nácscsal szolgált, de ha kellett, szívesen 
közbejárt az égi hatalmaknál is.

Egy földimmel találkoztam a minap, 
a kivel a régi jó időkről beszélgetvén,
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Krónika a hétről.
Ugyan mi ad változatosságot, mi ad 

érdekességet ennek a hétnek ? Aki az újsá­
gok hasábjai után csinál összefoglalást ma­
gának egy hétre, aki az gondolja, hogy az 
eszmények leghttbb tükrét látja maga előtt 
az országos események vagy a helyiérdekű 
cselekedetek naplóiban, az ásítva teszi le a 
a híradó lapokat e héten. Mert bizony igen 
kevés van a külvilágból, jelesül Magyaror­
szágon abból, ami szenzációt okoz.

Esemény mindössze egy volt a héten. 
Olyan, a melyet maga a sajtó csinált, azaz 
a mit a sajtónak a maga reputációja érde­
kében megcselekednie kellett. Herceg Ferenc, 
élő Íróink egyik kivalója, szállt síkra azok 
ellen, akik minden kariérjüket az újságírók­
nak köszönhetik. Helyesen modta Herczeg, 
hogy a magyar sajtó nagyitó tükrével látták 
egyes kis falánk hernyók magukat óriás 
kígyóknak. A magyar sajtó szócsövén át 
halottá némely egér a saját cincogását 
oroszlánbőgésnek. Ezt a hírlapíróknak illenék 
fogadni, mert abban a helyzetben vannak, 
mint a költő ismert boszorkánymása, aki a 
seprőnyélből maga csinált rémet. Ha tenni 
fogunk valamit is, én erre vonatkozólag nem 
akarok még nyilatkozni — mondta Herczeg — 
az nem lehel más, mint feltüntetése szoros 
összetartásunknak Itt nem magánérdek védel­
méről van szó, hanem a magyar sajtószabad­
ság védelméről, a melyre az összes, a köz­
életben szereplő tényezők, erők és faktorok 
közül, szerintem a nemzetnek a jövőben is 
a legnagyobb szüksége van. Én azt hiszem, 
hogy a magyar sajtó munkásai előhb-utóbb 
be fogják látni azt, hogy a leghatásosabban 
védekezhetnek ezzel a pártpolitikai küzdel­
mek hevében is, ha az objectiv igazságot 
alkalmazzák nemcsak ellenségeinkkel, hanem 
barátainkkal szemben is, mert ha minden 
szereplő embert minden körülmények között, 
nem annyira pártállása, hanem erkölcsi és 
szellemi értéke után Ítélnének meg, akkor 
sok ellenségünktől szabadulnánk

A város közgyűlése.
Kaposvár város képviselőtestülete f. évi 

február hó 26-án rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyre a tagok elég nagy számban 
jelenlek meg, mert néhány érdekes ügy 
került tárgyalásra.

Az 1905. évi háztartási számadás elő- 
teriesztésekor dr Húsa Ernő kifogásolja, 
hogy a törvény világos rendelkezése dacára 
e számadást ily elkésetten terjesztik elő, 
melyre a polgármester az ex-lexet hozza 
fel kivételes indokul s erre a számadás a 
pénzügyi bizottság javaslata alapján el­
fogadtatja.

A vízmű építéséhez felvett félmillió 
korona elégtelennek bizonyulván. 1650 '0 
korona újabb kölcsönre nézve azt javasolja 
a tanács, hogy ne a pesti pénzintézetek'ől 
vétessék fel drága amortization!, hanem a 
Somogvmegyei Takarékpénztártól ideiglene­
sen. Barna y Béla csak annyit óhajt 
felvenni, mely a város felhasználhat betét­
jein kívül, mint hiány mutatkozik, dr. Busa 
Ernő mindazon pénzintézetektől óhajtaná a 
kölcsön felvételét, melyeknél a város betét­
jeit elhelyezi. Hosszadalmas megbeszélés 
után a tanács javaslata fogadtatott el

A pécsi-utcai őrháznál Kaposvár Köz­
vágóhíd címen vasúti megállóhely létesítése 
ci en, vasúti megállóhely létesítése iránt a 
közig, bizottsághoz felír a képviselőtestület.

Gyarmathy János elhunyt dijnok özve­
gyének három évre havonkint 20 korona 
kegydij szavaztatott meg

Marosi Janos és neje azon kérésével, 
hogy az általa nyitandó uj utcában a föld­
munka és egy kisebb hid építési költségeitől 
menlesittessék, — elutasitta ott

Az állami anyakönyv vezetőnek a kivo­
nat! dijak ideiglenesen átengedtettek, mely 
az újévtől kezdődő törvény értelmében a 
házi pénztár' illetné ugyan de azt eddig is 
az anyakönyvvezető élvezte.

A vármegyeház renoválása és a Telek y- 
ulcai ingatlan résznek megvétele iránt a 
polgármester felhatalmazást kapott, mert 
erre a város fejlődése érdekében szükség van.

A megyeház melletti köznek szabályo­
zása nagyon kívánatos lévén, a hozzá szük­
séges terület megvétele oly magas árért 
ajánltatott, hogy a kisajátítási eljárást kellett 
elrendelni.

Az igazoló választmányba Kapotsfy 
Jenő helyett dr. Zánkay Gusztáv választa­
tott m g.

rátértünk Mihály bácsira is. Hallottam két 
esztendeje már, hogy elköltözött egy boldo­
gabb országba, ahol közelebb van a szén 
tekhez mint idelent. Ugyan ki most a lionti 
remete és mit tesz a nép, ha valami baja 
támad ?

— A ház ott van, — mondá — úgy 
a hogy elhagyta az öreg. Nincs az az el­
vetemült falucsufja, akinek mersze lenne egy 
követ is ellopni a helyéről. A nép fantáziája 
pedig megindult és szövögeti róla a legszebb 
meséket.

— Csodálom, hogy az öregnek mindig 
sikeres tanácsai voltak, és hogy mindig 
eredményesek lettek'a meny beli közbenjárásai.

— Nem mindig Járták sikerrel, de az 
öreg kitünően értette a mesterséget. Hall­
gassa csak meg a következő dolgot, ami 
vele nem sokkal halála előtt történt.

Ismeri talán Nedkoékat Tesmagról. 
Jómódú parasztcsalád. Nagyon fukar népség, 
de azért minden alkalommal kimentek Mi­
hály bácsihoz, hogy kikérjék, hol a tanácsát, 
hol meg a szentekkel való közbenjárását, a 
miért előre fizettek. Vagy pénzben vagy 
természetben.

Az említett időben Nedko Gyuri be­
állít az öreghez azzal a kéréssel, hogy 
nemsokára ellik a Kondar-b hén, de mert 
már egyszer nagy nehézségek voltak a 
születés körül, hál szólna egynéhány kérő 
szót valamelyik szentnek, hogy hát ne le­
gyen baj ezúttal.

Mihály bácsi megígérte, hogy úgy lesz, 
ahogy Gyuri koma akarja. Tudja is, hogy 
melyik szenthez kell folyamodni, melyik 
zsolozsmával. Szent Anna intézi az ilyen­
fajta dolgokat legjobban ha az ötvenheledik 
zsoltárral könyörögnek hozzája.

— Isten megáldja, mondta Nedko 
Gyuri teljes bizalommal és egy ezüst forintot 
nyomott az öreg tenyerébe.

Nem telt bele két óra, a hogy sötétedni 
kezdett, új látogatók jöttek a remetéhez. 
Ketten voltak: Börcsök asszonyom Szurdok­
ról, meg a lánya Mariska.

— Tudom, tudom mi járatban vannak 
kelmedtek, fogadta őket Mihály bácsi. Isme­
rem a Molnár Andris gyereket, azt a vásott 
komisz embert. No hat azért nem kell még 
sírni kis szógátn, szólt oda a pityergő lány­
nak, majd csak teszünk valamit Szent Ne- 
pomuknál. Semmit ne félj, nem lesz meg a 
gyerek

A leány is. anyja is, megkönyebbülve 
mentek haza. Egy kerek öt koronást nyomtak 
az öreg kezébe, a ki elkísérte őket egészen 
az országúiig.

A látogatások után egynéhány hónapra 
találkozott az úton a két ember. Nedko 
Gyuri meg a remete. A paraszt süveget se 
emelt az öreg előtt. Mihály bácsi tudta n ár, 
hogy az ezüst pengőért neheztel a fukar 
paraszt.

— No mi van a Kondar-tehénnel, meg 
a borjúval, kezdte a szóbeszédet Mihály bácsi.

1907. március 3.

A képviselőtestület korábbi határozatai, 
melyek felebbezéssel a vármegyei közgyűlés 
elé kerültek, felebbezések elutasítása me lett 
jóváhagyva érkeztek vissza. Ilyenek a polg. 
fiúiskolának városi kezelésbe vétele, a Darnay- 
cégnek kövezetvámmal megterhelése, a pécsi- 
utcai iskolának felépítése stb. ügyek.

H I R E K.

— A kaposvári tulipán fiók f hó 6-án
választmányi ülést tart, melyen a jótékony- 
célú adományozók, továbbá az áprii hóban 
rendezendő estély, valamint a Magyar Ipar 
Vé Őegyesiiletlel leendő szövetkezés kerül­
nek elintézés alá.

— Gyászrovat. Újlaki József csökölyi 
plébános, szentszéki ülnök, aranymisés 
aldozár, Somogy vármegye közig, bizottságá­
nak tagja CsököH ben f. évi február hó 24-én 
életének 77-ik, aldozárságának 53-ik évében 
rövid szenvedés után elhunyt.

— Beteg mérnök A kaposvári víz­
vezetéki mű építésének ellenőrzésére kikül­
dött Kovács István miniszteri mérnök 
már hetek óta súlyos betegen fekszik. Álla­
potában azonban - mint örömmel érte­
sülünk — a napokban kedvező fordulat 
állott be s a beteg mérnök már-már egészen 
a javulás utján van, úgy, hogy nemsokára 
az ágyat el is hagyhatja

—- Uj királyi táblai bíró. A király, 
mint a hivatalos lap mai szama jelenti, 
Huszár Sándor dr.-t, a pécsi Ítélőtábla 
titkárát a pécsi ítélőtáblához bíróvá nevezte ki

A tűzrendészet! törvényjavaslat
tárgyalása most folyik a belügyminisztérium­
ban. A törvényjavaslatba az önkéntes tűz­
oltói intézmény is beillesztetik.

— A veszprémi törvényszék elnöke. 
N á r a i Szabó Elek dr.-t, a komáromi 
törvényszék elnökét, saját kérésére a király 
a veszprémi törvényszékhez helyezte át

— A kaposvári izr. nőegylet dominó­
estélye f. hó 28 án a Korona vendéglőben 
minden tekintetben fényesen sikerült. Kapos-

Mi legyen, mikor semmi se lett, 
duzzogott Nedko Gyuri és köszöntés nélkül 
ment tovább az utján.

Mihály bácsi pedig Szurdok felé tartott 
és a kápolna melletti útban betért mindjárt 
Börcsökék portájára A kutágas mellett 
szorgoskodott éppen az asszony, a mikor 
odatippegett feléje az öreg. Börcsögné sírva 
fakadt a szentéletü ember láttára.

Látja kend, Mihály bácsi, mégis 
meglelt a gyerek. Nem hallja a picike sírá­
sát. A lelkem éppen két napja, hogy a 
világra jött.

A remete elkomolyodott, hogy éppen 
igv fordultak a dolgok. A Netkóé is, meg 
ezé a leányé is. Töprengett egy ideig aztán 
rájött a dolog nyitjára.

— Bizony, bizony, szólt oda az as­
szonynak, igazad van édes gyermekem. 
Élelemben először tévedtem olvan nagyot, 
min* most A helyett hogy sz.t. Nepomukhoz 
imádkoztán volna, szt. Annának ajánlottam 
a kérésedet Azért született neked unokád 
és azért nem lett borjú a Nedko Gyuri 
tehenének. Azért nem, mert az ő dolgát meg 
égben Szt. Nepomuknak ajánlottam

A asszony nem volt tisztában a szen­
tek cselekedeteivel és azért vakon hitt an­
nak, amit az öreg mondott. De azért 
ajándékot többé nem adott neki.
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vár egész társadalma részt vett a mulat­
ságon, mely virradlig tarlóit « a jótékony 
célra 1000 koronán felül jövedelmezett.

a X, takarmány róna tér
mések. Elmúllak azok az idők. amikor a 
gazda már azzal is meg volt elégedve ha
rénLnaM meónny,sle8l)en 'emelt takarmány­
répája. Ma mar a legkisebb gazda is tudja
hogy nem abban áll a répa értéke, ha tele’
aafLlv,J hl8"811 l beleil’ hanem arra kell 
a «súlyt helyezni, hogy mekkora tápértéke
van a répának. Hogy nagy tápértékkel biró 
répát nyerhessünk, szükséges, bogy az anya- 
répák (magrépák) legalább 4-8 kiló kulyuak 
f ‘«P»rt«*UKre nézve a leggondosabb mó­
don egyenként vegyileg megvizsgálva legye­
nek. Jelenleg nem létezik más cég a buda­
pesti Mautbner Ödön cs, és kir. 
udvari magkereskedésén kívül, melv ilv 
nagy gonddal termesztett répamagot hozna 
forgalomba. Ezen répamag e mellett még 
impregnálva is, miáltal sokkal gyorsabban
kel ki és a rovaroknak is ellentál].'Ajánlatos 
tehát, hogy csak Mauthner-féle impregnált 
csillagjegyü répamagot vessünk, a csekély 
árkülönbözet százszorosán megtérül a biztos 
és nagy termés révén.

Meghívó. A »Kaposvári 48 as függet­
lenségi kör« 1907. március 3-an d u 4 
órakor tartja rendes évi közgyű­
lését, amelyre a tagokat tisztelettel meg­
hívjuk Tárgy: 1. Évi jelentés. 2 Pénz­
táros és számvizsgálók jelentése. 3 Fölehbe- 
zési és kizárási ügy elintézése. 4 Társelnök 
és pénztárosi állás, úgy a választás folytán 
esetleg üresedésbe jövő tisztviselői állás 
betöltése. 5 A kilépő 17 rendes és 6 pót­
választmányi tag helyett újak választása. 
6. Egyéb indítványok Dr. Zánkay Gusztáv 
elnök, dr. Pete Márton titkár.

— Országos húsipari kiállítás Az
országos húsipari kiállítás husvél hétfőjén 
nyílik meg a fővárosi Vigadó földszinti 
helyiségeiben. A kiállítás védői Kossuth 
Feienc és Bárány i Ignác miniszterek, 
tiszteleti elnökei pedig Mezőssy es Szlerényi 
államtitkárok lesznek.

Robbanás egy laboratóriumban.
A bécsújhelyi liadiszergyár vegyészeti labora­
tóriumában, miközben különféle puskapor- 
keverékkel kísérleteztek, szerencsétlenség 
történt A nagy puskapm kosziét fölrobbant 
s a közelben dolgozó hadnagyot veszedel­
mesen megsebesítette. A sebesültet a bécsi 
helyőrségi kórházba vitték.

— A Dunántúli Közművelődési Egye­
sület igazgalosagi iilest tartott, P llavicun 
Ede őrgróf elnökön és Rákosi Jenő másod­
elnökön kívül jelen voltak a többi közt: 
Antal Gabor püspök, Ra an Endre dr soproni 
főispán, Sárközy Aurél, a Komárom Kullur- 
egyesület elnöke és még sokan. Az ülés 
legfontosabb tárgya volt annak megállapí­
tása, hogy a D. K E. milyen módon vegyen 
részt a pécsi országos kiállításon Széli 
Kálmán lelkes szavakban méltatta azt a 
fáradhatatlan tevékenységet, a melyet a 
kiállítás sikere érdekében Benyovszky Móric 
gróf baranyamegyei főispán, Erreth János 
pécsi főispán Nendtvich Andor polgármester 
és Zsolnay Miklós, a kiállítás elnöke kifejt. 
Pallavicini őrgróf indítványára kimondták, 
hogy az egyesület ez évi közgyűlését május 
26-an Pécsett fogja megtartani, az ünnepi 
beszédet ez alkalommal Széli Kálmán fogja 
mondani, Rákosi Jenő pedig előadást fog 
tartani arról a kérdésről, hogy a pécsi 
kiállítás minő fontosságú t> Dunántúl fel­
lendítése érdekében Ugyanakkor megala­
kítják a D K. E. baranyamegyei fiókját.

— Minden szőlőbirtokos részére nagy 
fontossággal bír az oltványok kiválasztása 
és mikénti kezelése. Erre nézve készséggel 
ad útbaigazítást a szakszerű és lelkiismeretes 
vezetés alatt álló és kitűnő hírnévnek 
örvendő »Milleniuintelep« Nagyőszön, Toron-

mlK:’^e,lyn?,k remek kiál,itásu és mű-
r» m l4,0,t V«KY német

gj tornán vagy szerb nyelvű főárjegyzéke
méngkMe,iíeklŐdŐnek Íngy6n 68 hérmentve

Sä iriti..f0A
utón?’ ií>gy-a Dunát lehetö legrövidebb 
utón kössék össze a Balaton tóval vasúton.
Szeo' Va,8UlnPaks állomástól indulna ki, és
UmS ' DüTb 'Vár' Nak- ^alon át Bala 

földvárra érkezne, mint végállomásra.
fötehh7z ^ /ejérváry-kaszárnya. Aradon 

.) ebbezést adtak be a város tanácsához a 
törvényhatóság ama határozata eilen, ä 
mely a honvédséghez érkezett tiltó parancs- 
csa szemben kimondta, hogy a város tulaj­
donában levő hon védb uszár-kaszárnyáról 
evétet, Fejérváry Géza nevét és a Rakócyét 
téteti helyébe, mihelyt a város erre vonat­
kozó határozata jogerős lesz A fölebbezést, 
f *"e|y a jogerőre való emelkedést mes­
terségesen el akarja halasztani, Ardeleán 

azu irta alá. Varjassy Lajos polgármester 
Kijelentette, hogy a beadott fölebbezést föl- 
terjeszti a minisztériumhoz azzal, hogy 
Aradon Ardeleán Vezul nevű adófizető 
polgár nincs Két aradi gyereknek a neve ez.

Az avarok rövid szereplését Euró­
pában, az Endrei Zalan-féle Világtörténelem 
e heti száma mondja el és egyúttal Nagy 
Károly utódainak történet t tárgyalja. A 
füzethez igen sikerült színes műmellékletet 
csatoltak. Az általános műveltségnek esz- 
Kozéül szolgálni, volt ennek a munkának a 
célja megindításakor és ezt a célt határo­
zottan sikeresen szolgálja is. Aki ezt az 
érdekesen és jól megírt, képekkel gazdagon 
saikitolt munkát megakarja ismerni, kérjen 
mutatvány füzetet, melyet díjmentesen küld 
a Világ Történelem kiadóhivatala. Budapest 
VI, Eötvös-u. 2ö d.

KÜLFÖLD

A helyzet Oroszországban.
A kedden megnyíló duma minden 

ünnepies megnyitás nélkül kezdi meg ülésezé­
sét. Pahlen grófnak kellett volna a trón­
beszédet felolvasnia, de ez azzal mentegetőzött, 
bogy orosz kiejtése nem eléggé világosan 
érthető. Jermoiov földmivelésügyi miniszter, 
a kihez e/ulan fordullak, azt mondotta, hogy 
ő sem olvashatja fel a trónbeszédet, mert 
szívbajos. A trón beszédet e szerint Golubev, 
a birodalmi tanács alelnöke fogja felolvasni. 
A munkások élénk agitációt fejlettek ki 
annak érdekében, hogy a duma megnyitása 
alkalmával egy napos sztrájk rendeztessék.

Eddig összesen 485 dumaképviselőt 
választottak meg, köztük 304 baloldalit (30 
progresszista, 31 munkáspárti, 52 szociál­
demokrata, 18 szociál-forradalmi, 94 egyéb 
baloldali), 48 nacionalistát Vjatka kormány­
zóságban 113 dumaképviselőt választottak, 
kizárólag a szélsőbaloldalhoz tartozókat, 
köztük 6 szociál-forradalmárt.

délben sztrájkba léptek. Később csatlakoztak 
hozzájuk Robba vállalkozónak most szerződ­
tetett munkásai is. Ennek következtében az 
egész ki- és berakódási munka megszűnt a 
szabad-kikötőben. A sztájkolók átvonultak a 
fő-utcákon és azután rendzavarás nélkül 
szétoszlottak.

K özgazdaság.

Magyar cipőkereskedők 
szervezkedése.

A trieszti sztrájk.
A szénrakódó és kikötőmunkások kitört 

sztrájkjának okairól a következőket mondják: 
Az összes hajók szénrakódói, kivéve a 
Lloydéit néhány héttel ezelőtt szövetkezetei 
alakítottak és abba felvették assziszten­
sekként az előbbi szakmabeli magánvállal­
kozókkal Egy Bobba nevű magánvállalkozó 
elvállalta egy szénhajó kirakodását, a mihez 
a vidékről szerződtetett munkásokat. Erre a 
szénmunkások és utánuk az összes kikötő- 
munkások, a kik az előbbiekkel szolidárisak,

Tudvalevő dolog, hogy a magyar cipő­
kereskedelem eddigelé csaknem teljesen az 
osztrák cipőgyárosok kénye-kedvének volt 
kiszolgáltatva. A kényszerhelyzeteiket a 
kapzsi osztrák gyárosok ugyancsak alaposan 
kihasználták. Legutóbb azután az eladási 
feltételeket oly súlyosakká alakították, hogy 
a magyar cipőkereskedelem léteiében veszé­
lyeztetve látta magát. Ez az újabb osztrák 
támadás végre tömörülésre indította a 
magvar cipőkereskedőket, kik azután úgy a 
budapesti, valamint a vidéki cipőkereskedők 
szervezkedés céljából egyesületet alakítottak. 
A budapesti érdekeltek egyesülete, melynek 
cime »Magyar cipészek és cipőkereskedők 
országos egyesülete« febr. 10-én tartotta 
meg alakuló gyűlését. Sürgős teendője az 
egyesületnek a munkásügyek rendezése. Nem 
a munkások ellen akar az egyesület fellépni, 
mert a munkások tisztességes megélhetésé­
nek biztosítását és tisztességes bánásmódot 
maguk is szükségesnek tartják, hanem egyes 
vadhajtások, igy a sok, teljesen indokolat­
lan sztrájk ellen akarnak eljárni.

Második sürgős fel idata lesz az egyesü­
letnek, hogy állast foglaljon a bécsi és 
osztrák cipőgyárosok újabban megállapított 
súlyos eladási feltételei és áremelése ellen. 
Az osztrák cipőgyárosok ugyanis legutóbb 
elhatározták, hogy a respirót leszállítják 5 
hónapra és a kassza-skontót 3 százalékra. 
Azonkívül pedig az árakat a gyárból el­
szállítva értelmezik és a csomagolást fel­
számítják. A cipőkereskedők ezeket a hatá­
rozatokat magukra sérelmesnek találják. A 
kassza-skontót keveslik, a respirót pedig — 
fóképen a vidéki cipőkereskedőkre való 
tekintetből — rövidnek találják. Túlmagas- 
nak találják az árat is, melyeket az osztrák 
cipőgyárosok csak legutóbb emeltek fel.

A vidéki cipőkereskedők közgyűlésüket 
febr. 17 én tartották meg Budapesten, ame­
lyen resztvettek az újonnan alakult budapesti 
cipészek és cipőkereskedők egyesületének 
kiküldöttei is, akik a vidéki cipőkereskedőket 
csatlakozásra szólították fel. Ez ajánlat 
fölött hosszú vita indult meg, és mivel a 
vidéki cipőkereskedők végül azt találták, 
hogy az ő érdekeik és a budapesti cipő­
kereskedőké, akik maguk dolgoztatnak is 
és legégetőbb bajuk a munkáskérdés, nem 
mindenben azonosak, az önálló szer­
vezkedést határozták el. A közgyűlés 
ezután kimondotta a vidéki cipőkeres­
kedők egyesületének megalakulását.

Eddig 10 vidéki város cipőkereskedői 
jelentették be az egyesülethez valő c atla- 
kozásukat.

Sövények madárvedelemnek.
Minden nagyobb kertet a szabadban, 

szőlő- és gyümölcskerteket nem deszka- 
kerítéssel, hanem élő sövényekkel kellene 
körülvenni. Minden élő kerítés és még 
gondozatlan, közönséges sövények is mezők 
szegélyén, birtokok határolására stbinek 
ültetve a földdarab, sőt az egész vidék 
szépítéséhez nagyban hozzájárulnak. Kiváló 
előlijüket azonban azáltal érünk el, hogy
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az összes, de különösen az éneklő madarak­
nak az által jó oltalmat nyújtunk, mert a 
madarak a sövényeket mindig szívesen 
keresik fel fészekrakásra, azokba befészkel­
nek és háborítatlanul szaporodnak. Mindenütt, 
hol az udvar, kert sürü és csak kevésbbé 
gondozott sövénynyel van körülvéve, ott 
örömet fogunk a madárdalban, madár­
csicsergésben találni és a hasznos dalosokat, 
mint szívesen látott féregirtókat lakhelyünk 
közelében üdvözölhetni._ . , , .. . ___ 1 ol/ánLegjoDD sovenyust$iiit?iein*
2. Gleditschia (lepényfa), 3. Maciura. Mind 
a három fajta tüskés és ezáltal betolakodók 
ellen védelmet nyújtanak. Igen jó és sokat 
dicsért a galagonya (Crataegus) de ez 
csakis északi vidékekre megbecsülésre méltó, 
éghajlatunk alá azoban nem alkalmas, mert 
itt a hernyók sok évben óriási módon 
pusztítanak, a galagonya pedig hernyókkal 
mindig teli, úgyszólván a kártékony férgek 
költéshelye.

Magas sövényeknek mezők, községek, 
dűlők határolására az öszes fanemüek igen 
alkalmasak és szépek; különösen akác, 
jávor, nyir, kőris, tölgy, eper, nyárfa, liárs, 
sofora, szil stb. Igen szépek és f dytonzöldek 
a fenyőfélék és tobzosok, a legjobb azon­
ban a boróka és Thuja (életfa), mivel 
ezeknek növése nem igen magas, de rend­
kívül sűrű MÜHLE VILMOS.

Temesvár.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Dr. Húsa Ernő.

178 87-'m 
ltiU7. vht.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-C 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. 
járásbíróságnak 1907 évi V. I. 26 1. 
számú végzése következtében de. Pártos 
Simon ügyvéd által képviselt Müller és 
Itirschfeld javára és Kovács József 
hiapfoglultató javára is Braun József és 
neje ellen 941 kor. 82 fill s jár erejéig 
foganatosított kielégítési végrehmtás ut­
ján telül és lefoglalt és 798 kor. 60 fi i. re 
becsült következő ingóságok, u. m. • búto­
rok, háziberendezés és egyébb ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kaposvári kir. 
járásbiró-ág 1907. évi V. I. 26/2. számú 
végzése folytán 941 korona 82 fillér tőke- 
követelés hátralék ennek 1906. évi február 
hó 6 napjátó1 járó 5%-os kamatai és 
eddig összesen bitóilag már megállapított, 
valamint a még felmerülendő költségek 
erejéig Kaposvár alpereseknek a Cherben 
levő lakásán leendő es/l őrlésére 1907. évi 
március hó 81k napjának délutáni tél 3 
órája batáridőül kitüzetik es ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén bee.-áron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és feltilfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120 
§. értelmében ezek javéra is elrendeltetik 

Keit Kaposvár, 1907. évi február 
hó 20. napján.

RÁCZ ISTVÁN, 
kir. bir. végrehajtó.

Kossuth Ferenc levele:
T e b. Balázsovich S A n <1 <> r

gyógyszerész urnák
Sep sisz en t gy ör g y.

„Csuzos bán tál máknál az 
Inda szesz bedörzeölése jó
hatásúnak mutatkozott. Ké­
rem legyen szives nekem 3 
üveggel küldeni.“

Kossuth Ferenc.

Számos előkelőségek és orvosok 
igazolják, hogy a törvényesen 
védett székely ha vasi

INDASZESZ
___gyógyfű sósborszesz---
1 e g 1 o b b szernek bizonyult a t e s t 
és izmok edzésére. Üdít és frissít. 
Megóvja a testet a hideg káros
befolyásától. Másságéhoz (gyúró-
kenő kúra) felette ajánlatos 
Leghatásosabb s er C 8 U Z, k Ö 8 Z- 
vény, reuma, fejfájás, nátha, 
influenza, tagszaggatás és min­
dennemű meghűlésből eredő 
bajok ellen. A székely havasi

1 in D ASZ ESZ“ össze nem tévesz 
tendő közönséges sósborszesz 
készítményekkel, melyek egy­
szerű szesz keverékek, holott az
„INDASZESZ“ székely hava sí,
gvógyfü vekből előállított és 
hatásában felülmúlhatatlan 
gyógyfű sósborszesz. Egy üveg 
székely havasi „I n d a s ze s z“ föl ér 
10 üveg közönséges sósborszes?- 

s z e 1
Készíti: Balázsovich Sándor 

gyógyszerész Sepsiszentgjörgj.
_ A törvényesen védett székely-
h a vasi „INDASZESZ,, kapható
2 és 1 koronás üvegekben minden 
gyógyszertárban, valamint
Kaposvárott B u b i n i e v 1 c z Ott ó, 
Vésel Sán dor, Sz ö k e Jenő, S ok r 
Géza, Takács Károly, Légár 
Béla és Leipczig Gyula cégeknél

IManhold Kálmán .
KULA, Bácsmegyének a Teiecskal
magaslatán fekvő JOLÁNFÖLDi szőlő- "
oltvány és kertészeti bérletén tavaszi 

szállításra kapható:
1. Szokvány minőségű, minden a! nyon 

fajtisztán,sima és gyükereszöldojtvány.
2. Amerikai és európai sima és gyökeres

vessző. _ _
3. Alma-, körte-, barack és kajszinfák 

1, 2, 3 éves ojtványok a legkiválóbb 
fajokban.

4 Glctlitsia es Madura Aurcntiaca
élősövény, a melynek gyökerei nem 
sarjadzauait, tövisei igen sűrűk sem­
miféle rov r nem pusztítja, minden 
időjárásnak ellenáll.

Kívánatra név- és árjegyzéket kész­
séggel küldök.

Szives megkereséseket kér

Wsiiilioad lááSmán,
nagy bérlő.

r ■a
Hágóim Károly
könyvnyomdájában

anu
felvétetik.

aratógépeit
kizárólag a magyarországi viszonyoknak meg- 
felelöleg készítve egyszerű és tökéletes kivitelben, 

— olcsó árban szállítjuk. —

JOHNSTON

Fächer Ridolf és IVIelich-r Ferenc,

a Johnston Harvester Co. Batavia
Magyarországi kizárólagos képviselői

Budapest, YI., Nagymező-utca 68.
Árajánlattal készséggel szolgálnak

IMII
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Somogy vármegye alispánjától

Összesített árlejtés! hirdetmény.
1. A szőcsény-pta—b -sztgvörgyi th. közút
2. A . , . ,

3. A nagyatád—babócsai . „

4. A kapusvár—marcaii-i , ,

Az andocs—bogiári , ,

5.

A pusztakapoly—karádi

0 946—2680 km. szakaszának kiépítése 
14 660-18-848 »

/13 705—17 3501
'22 061—23 5721 * *
(12 950—14 460)
\19650 20-355 [ . 
l23 775—24-800Í 

6 200— 8 000 
7 000— 9050 

13-931-16 580 
19507—20-367 
9565-10-110

ií

8782 kor. 69 fill 
51380 » 61 »
76432 > 

54460 »

95 » 

14 »

§öe

&Ér

m.

113282 » 24 »

össszesen 304338 kor. 63 fill.költséggel engedélyeztetett.
3-nál a már végi'elmjtoU Völdtnunka, t/."Í-téT azonkivüÍ a"k!? bengerelési munkAk a kÍHa^Uj,ási költségek, valamint 1. és 
teljesítendő munkák kivételének biztosítása céljából ^ éS kav,csanya8 beszerzési költségei kivételével egyéb összes

imn.vx* március hú 11-ik sisspjámslí ú.c. Ili árúján*,
hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.
tataikat a kitüStTnap5"I’ 1°0 őtuUái'-'bozz’m, annvivaM v®grehattasának elvállalására vonatkozó zárt aján­
latokat figyelembe venni nem fogom ' 1 kább Igyekezzenek beadni, mivel a később érkezett aján-
ajánla,okbaí^zSí8°kkii;andó!ySégarak SZámÍtandó áren^dés vagy árfelemelés százalékában teendők s ez az

Ajánlat a Ímevneíezemin ii^kő'lo kül?n'külön ,ee“dő aJán,alok lepecsételve következő felírással ellátva nyújtandók be: 
Ajánlat a (megnevezendő a 111. közút, melyre az ajánlat vonatkozik) th. közút kiépítésére
kél példí,„b»„"Jo“‘!l,ajd“k“ “Ja"la"e'"í PeC,6'Jé"1 * * “**•>* MV6nek -8jel616»6-el .«»tolt k«- 6, kavicsmintäk

Jelen hirdetménytől eltérő vagy távirati ajánlatokat figyelembe venni nem fogok.
.. kannsv.,riA!L alaTí iv«.aiinal|áI!<-Sl fel,lé|te,le,l<ÍAe," elŐÍr!’ az e,18edélyezett költségösszeg 5°/u-nak megfelelő bánatpénznek 
a kaposvári m. kir. adóhivatalnál történt letételei igazoló pénztári n>n»ia csatolandó
i , v A" i‘ÍnnMt0k elfofdaHa fHlett Somogy varmegye közönsége végérvényesen határoz s fentartja magának a jogot,
hogy tekintet nélkül az ajanlati összegre, az ajánlatok közt szabadon választhasson.

A *zl’bal‘ lo!'go el)llkezéK'"e vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a kaposvári m. kir. államépitészeti 
ín\aía n<i (íftllián Gyula-utca. 3 sz.) a rendes hivatalos órák alatt ni égték inthetők.

Kaposvár, 1907. február 4.
Sa-jfliőiacy Hütiel.gs,*, s. k. alispán.
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Biztos «miimilást( 1 # Ci •
talál

mindenki a felette fájdalmas bajuk
Siiivuma

Ischias
Zsalu* ví 3t;in,

ha csak egyszer is megpróbálja
az új szert

'JL £
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FILO JANOS it Ildiéit,lít|í
„Hamol" oly eddig ismeretlen, hatásos alkatrészt tártál' 
máz, melynek előállítása a legtöbb államban szabadat'I
hazában, ma* számos kórházban, orvosok és magánosok 
illái kipróbálvse Hssmálai uusitá r.

miden tubusnál.

r

ROZSA JÁNOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT HÁZÁBAN.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gőzmüfestö intézetét,

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a foltok 
nem ütnek vissza.

kérem a modern vegutisztitdst ne tessék a szabót olt 
tisztit ássa l összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 
eszközöltetnek.



I
I«?!

«íj

I

1907. március 3»N É P J O G«

Világhírűek az eredeti Remingten-Staiidard Írógépek!
Igen kényelmes havi részletfizetésre is szállítjuk.

T-»______ _________________ K/.t*V»r>1 lov^lhpní m <1 CT Lf P rpQ^Q TP <5Í)Í Á t kÖltsé-
jüDCiü U Lä Lj Uiv iiiUixVUC dUCii Ui *-<- wuíuví awv^*^w*** - ö  ' *- ‘ 1 ’ ' J    

günkre és minden vételkötelezeltség nélkül, vétel esetén pedig az egyszerű beoktatást
2—3 óra alatt díjmentesen teljesítjük.

A rj v > z v k i i* »• „v o S3 é w S> í1 r iss r i! í i v.
IHM

GLOGOWSKI ES TÁRSA
BUDAPESTEM,

VI., Andrássy-ut 112. sz. — Fiók:: TIÍMTÍSVÁK, Zápolya.-uteri o. sz. 

Ezen formuláié lemetszendő és beküldendő hozzánk azáltal, aki írógépünk díjmentes bemutatását kívánja.

T. Glogowski és Társa cégnek Budapest, VI., Andrássy-ut 12,
Beleegyezem, hogy egy darab Remington-irógópet saját költségére nálam esetleg 

vétel céljából vételkötelezettsógem nélkül bemutasson.

Kelt ...................................................................

illáira*.

y > 1 $81st 4

í'0Ixir*t AnoAncűrcfoSfePAnnMŐA-1w*őfccto'vtV>hűnqaop \n-Gr,tvo Ariw>

Hiányok pótlására. Két éves, száza 
20 korona.

Telepítésre. Gyökeres zölácltvány, 
ezre 160 kor., sima 90 kor.

Pásoltvány I. 200 kor., ez szépség­
hibával 90 kor.

Mind Ki parin portai is alanyon, 
a legjobb és legbotermbbb bor­

es csemege fajokban.

HEGYI BOR legolcsóbban.
Árjegyzék ingyen.

Székely I. József

■

E<- 
I¥<-

gí.E
EE
E<-
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|íE 
E'- 
E?E 
E*~ 
EE- 
EE 
EE 

.E- i r~
EE
E=r
Ear
EE'»s-
EE
E^

ÉÉi

Eötvös Lajos és Társai |
kereskedelmi kertészete és magkereskedése 

TAKCAR,. (Zemplenmegye.)

10(10 drb. Gledilseliia csemete
1000 ., 2 éves akáccsemele
1000 V 1 ,,

1000 „ Vadalma-csemete
lOOO Vad körié ..

4 kor 
10 és 15 .,

4—5 és Ki ,,
12 és 20 ,,

14 és 25

EE­
s'VE-

EE

Ee-
EEkE

Nagy virágú kerti diszszekfii tövek
10 darab 1*20

2 éves boUmizsák 10 drb. 5 kor. Kill drb. 35 
2 éves liónaposnizsák 10 drb 5 kor.

100 darab 35 i&

<1
<4

Elsőrendű kerti magvak, 
- virághagymák, dísznövé­
nyek a legolcsóbb árakon.

NÉ*

U>
ISO oldalai; toárjegysékünk kívánatra

bementve. gfe

Nyomatott llagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.
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